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Trho»l|«» 

Nj. Vel. kralj Peter II. na prestolu 
Srbom. Hrvatom in Slovencem! 

Nj. Veličanstvo P e t e r II. je danes prevzel kraljev-

sko oblast z naslednjim razglasom na narod: 

Vsem Srbom, Hrvatom in Slovencem! 

V teh za naše ljudstvo težkih trenutkih sem se 

odločil, da prevzamem kraljevsko oblast v svoje roke. 

Kraljevski namestniki so dobro razumeli moje 

pobude in so takoj iz lastnega nagiba odstopili. 

Vojska in mornarica pa sta se mi takoj stavili 

na razpolago in izpolnjujeta moja povelja. 

Vse Srbe, Hrvate in Slovence kličem, da se zbero 

okrog prestola, ker je to v sedanjih resnih trenutkih 

najboljše jamstvo, da se ohranita red na znotraj in 

mir na zunaj. 

Naročilo za sestavo nove vlade sem dal armadnemu 

generalu Dušanu S. Simoviču. 

Z vero v Boga in v bodočnost Jugoslavije kličem 

državljane in vsa oblastva v državi, da izpolnjujejo svojo 

dolžnost do kralja in domovine. 

Peter II. 

Vlada narodne koncentracije 
Od Slovencev sla v novi vladi dr. Franc 

Kulovec in dr. Miha Krek 
Belgrad, 27. marca. Mandatar krone, arm. general Dušan Simovič, 

je setavil naslednjo vlado: 

predsednik vlade general Dušan Simovič (izven strank), 

prvi podpredsednik dr. Vladko Maček (HSS), 

drugi podpredsednik prof. Slobodan Jovanovič (izven strank), 

zunanji minister dr. Momčilo Ninčič (radikal), 

vojni minister armadni general Bogoljub Ilič (izven strank), 

gradbeni minister dr. Franc Kulovec (Slovenska ljudska stranka), 

notranji minister dr. Srd jan Budisavljevič (samostojni demokrat), 

finančni minister dr. Juraj šutej (HSS)r 

minister za trgovino in industrijo dr. Ivan Andres (HSS), 

minister za pravosodje dr. Boža Markovič (demokrat) 

prosvetni minister Miša Trifunovič (radikal), 

minister za gozdove in rudnike dr. Džafer Kulenovič (musliman), 

kmetijski minister dr. Branko čubrilovič (zemljoradnik), 

prometni minister Bogoljub Jeftič (JNS)C 

minister za soc'. politiko in ljudsko zdravje Milan Grol (demokrat), 

minister za PTT dr. Josip Torbar (HSS), 

minister za prehrano Sava Kosanovič (samostojni demokrat), 

minister za ljudsko telesno vzgojo, namestnik Bogoljub Ilič (izv.), 

minister brez listnice clr. Miha Krek (SLS), 

minister brez listnice Bariša Smoljan (HSS), 

minister brez listnice Marko Dnkovič (Črnogorec), 

minister brez listnice Jovo Bunjanin (JNS), 

minister brez listnice dr. Milan Gavrilovič (zemljoradnik) 

Slovenski katoliški akademiki 
mlademu kralju 

0b priliki prevzema državnega vodstva 

po mladem kralju Petru I I . je Akademska 

zveza priredila danes ob 3. popoldne veliko 

slavnostno zborovanje slovenskih katoliških 

akademikov v Akademskem domu na čast 

našemu kralju Petru I I . , naši hrabri vojski in 

naši ljubljeni Jugoslaviji. 

Po državni h imni je bila z viharnim na-

vdušenjem sprejeta naslednja brzojavka Nj. 

Vel. kralju Petru I I . : 

Vaše kraljevsko Veličanstvo! 

Ko prevzemate v svoje roke vodstvo na-

še ljubljene domovine Jugoslavije, Vam slo-

venski katoliški akademiki, zbrani na mani-

icstacijskem zborovanju, pošiljamo izraze vda-

nosti in zvestobe. 

Akademska zveza. 

Z velikim navdušenjem jc bila sprejeta 

tudi izjava slovenskih katoliških akademikov, 

ki sc glasi: 

Naša država, naša Jugoslavija je stopila 

v novo dobo! Naš mladi kralj je vzel v roke 

krmilo vlade! 

Težki trenutki so za nas vse, ko se jc od-

ločil, da prevzame oblast kot potomce onih 

Karadjordjevičov, ki so nekdaj pod turško 

oblastjo dvignili zastavo svobode! 

Ko kliče naš kralj Srbe, Hrvate in Slo-

venec, da se zberejo vsi okrog njegovega 

prestola, smo mi slovenski katoliški akade-

miki ponosni, da se z največjim navdušenjem 

oklenemo kraljevega prestola in da kličemo 

iz severnih slovenskih meja Jugoslavije, izpod 

Triglava: Živci naš mladi kralj! 

Tebi bomo sledili, kadar in kamor nas 

boš klical! 

Mi Slovenci vemo, da jc samo v veliki 

Jugoslaviji zajamčena naša narodna svoboda! 

Živela Jugoslavija! 

Živel kralj Peter I I . ! 

Akademska zveza. 

Ob prepevanju domoljubnih pesmi in 

,-^klikanju kralju Petru I I . sc jc akademska 

mladina razšla s prisego v srcu, da bo vedno 

in povsod stala na braniku naše državne sa-

mostojnosti. 

Velike manifestacije za kralja in Jugoslavijo 
Ljubljana, 27. marca. 

Slovenska mladina je danes v dopoldanskih 
urah priredila veličastne manifestacije za kra-
lja in Jugoslavijo po ljubljanskih ulicah. Slo-
venska mladina je dala zunanjega izraza svo-
jim čustvom ljubezni do kralja in prestola. 
Mogočna množica ljudi, ki je od minute do mi-
nute naraščala je krenila po ljubljanskih uli-
cah. Velikanska reka mladine je ob 11 zajela 
vso Miklošičevo cesto. Mladi fantje so korakali 
v osmerostopih. Na čelu so nosili sliko Nj. Vel. 
kralja Petra. Za njim so nosili štiri jugoslovan-
ske državne zastave. Kjer je šel sprevod, se je 
takoj zbralo ostalo občinstvo, ki jc odkritih 
glav sprelelo petje državne himne, ki jo je pel 
sprevod, in živahno odgovarjalo vzklikom: Ži-
vel kralj Peter, živela Jugoslavija! Živela naša 

nepremagljiva vojska, živela svobedna domo-
vina! Posebno veliko število občinstva je priča-
kovalo sprevod pred glavno pošto. Sprevod je 
nuto krenil po Selcnburgovi ulici in Kongres-
nem trgu |>red univerzo, občinstvo pn mu je 
sledilo. Pod balkonom univerze je najprej spre-
govoril akademik L e s k o v o r Ludvik, za njim 
pa akademik Namar, zastopnik srbskih akade-
mikov, zatem pa še akademika Jeza Maks in 
Boris Zidarič. 

Vsa manifestacija, tako sprevod po 'mestnih 
ulicah, kakor govori predstavnikov akademske 
mladine so bili močan odmev čustev neomajne 
zvestobe in strnjenosti okoli prestola in trdne 
odločenosti, da ohranimo domovino urcieno in 
svobodno! 



SLOVENEC«, iSetrtefc TI. marca I9f£ Stev. 91 

Navdušenje slovenske 
prestolnice ob velikem dnevu 

Ko je Ljubljana davi zvedela po poročilu 

belgrajske radijske postaje, da je Nj. Vel. kralj 

Peter II. prevzel oblast, se je ta noviea raz-

širila po vseh delih mesta z izredno naglico. 

Ljubljana je postala na mah vsa živa, kakor 

na največji praznik. Prva so bila državna in sa-

moupravna poslopja, ki so razobesila državne 

trobojnice, ki so veselo zaplapolale v vetru. Pa 

tudi zasebniki so vsi, kakor hitro so zvedeli 

za veliki dogodek, takoj izrazili svoje navdu-

šenje in vdanost našemu kralju s tem, da so 

prav tako raz streh svojih hiš izobesili jugo-

slovanske zastave. Tako je bila že Ljubl jana 

v zadnjih dopoldanskih urah vsa v zastavah. 

Prav tako so spontano pozdravile nastop 

vladanja kralja Petra vse trgovine v mestu. 

Kar na hitro so spretne roke povsod izpraznile 

po eno službeno okno in tako napravile pro-

stor sliki ali kipu Nj. Vel. Petra II. Državne 

tribarvnice, zelenje in prvo pomladansko cvetje 

okrog slike ali kipa pa je slehernemu dokazo-

valo, s kakšnim veseljem in navdušenjem smo 

prav vsi sprejeli nastop vladanja našega kralja. 

Kdo bi mogel popisati v teh trenutkih razgi-

bane in živahne ulice, po katerih je hodila z na-

vdušenim vzklikanjem slovenska mladina. Gospo-

dinje, ki so odhajale in prihajale na trg, so se 

ustavljale na pločnikih in povzele vzklike mladine. 

Delavci na stavbah so na poziv ZZD zapustili delo 

in se pomešali med manifestante, ki so korakali 

sem in tja po glavnih ulicah. Kamor koli so priha-

jali sprevodi, povsod je hitelo občinstvo iz lokalov, 

prav tako pa nastavljenci trgovin, da dajo duška 

svojemu veselju in da tudi s svojo strani dopri-

nesejo delež k tem lepim domoljubnim manife-

stacijam. Ko se je približala poldanska ura in so 

začeli prihajati uradniki iz pisarn, so bili v sredi 

mesta vsi hodniki polni občinstva. Ker so tudi šole 

odprle svoja vrata, je šolska mladina z navdu-

šenjem povsod krenila za manifestanti, tako da je 

nudila Ljubljana prav v opoldanskih urah edin-

stveno sliko navdušenja. 

Niti med običajnim opoldanskim odmorom, v 

katerem postane Ljubljana navadno vsa tiha, ni 

poleglo živahno vrvenje na ulicah. 

Ob treh pop61dne je akademska mladina zo-

pet priredila slavnostne obhode po mestu, pri tem 

jo je spremljalo prebivalstvo Ljubljane v vse več-

jem številu tako, da je število manifestantov na-

raslo na tisoče in tisoče. Kljub temu, da so ma-

nifestirali tisoči |>o ljubljanskih ulicah, se je ob-

činstvo v polni meri zavedalo slovesnosti današ-

njega dne in samo povsod skrbelo za vzoren red 

in disciplino. Zato so te najveličastnejše manife-

stacije, ki »o prišle vsem Ljubljančanom prav od 

srca, ves čas potekale pod valovanjem mogočnih 

vzklikov »Živel kralji Živela Jugoslavija!« Mno-

gi stari borci so s solzami v očeh vzklikali svoje-

mu kralju in mu v srcu prisegali zvestobo. 

Pa ne samo Ljubljana, tudi z vseh drugih po-

deželskih mest in krajev prihajajo poročila, da 

so povsod sprejeli nastop vladanja Nj. Vel. kralja 

Petra II. s silnim navdušenjem, kateremu so prav 

tako dali izraza s spontanima manifestacijami in 

obhodi. Vsa Slovenija je današnji dan preživela v 

veličastnem občutku, da je neomajeno strnjena 

okrog prestola našega mladega kralja, kateremu 

je prisegla najglobljo vdanost in neomajno zve-

stobo. 

Manifestacije v Celju 

V Celju je ob novici o nastopu kralja Petra II 

na prestol zavladalo največje navdušenje. Že zgo-

daj dopoldne se zaplajiolale na vseh hišah držav-

ne zastave. Veliko ljudstva je prišlo že dojjoldne 

v mesto. Opoldne je priredila mladina veličasten 

manifestacijski odhod po mesto. Udeležile so se 

ga vse šole. Na tisoče ljudi je stalo v špalirju, 

vzklikalo mlademu kralju in mladini, ki je nosila 

na čelu sprevoda mogočno državno zastavo. Ma-

nifestacije ob uri, ko to poročamo, še trajajo. 

Ob priliki, ko je kralj Peter I I . zasedel prestol 

Karadordevičev, 

p r i r e j a mq 

slavnostni zbor 
v veliki dvorani hotela »Union« 

Slavnostni zbor se prične danes točno ob 6. uri zvečer. 

Živel kralj, živela Jugoslavija ! 

Prosvetna zveza Zveza ftintovskih odsekov 
Slovenska dijaška zveza Vodstvo dekliških krožkov 

Ljubljančani! 

čestitke ZFO 

Zastave ? 
Ljubljana, 27. marca AA. Ob priliki prevzema 

kraljevske oblasti po Nj. Vel. kralju Petru II., je 

gospod ban dravske banovine dr. Marko Natlačen 

odredil, da se z vseh državnih in samoupravnih 

poslopij izobesdjo državne zastave. 

Predsednik nove vlade 

Nj. Vel. kralj Peter I I . je danes zasedel 

prestol naše kraljevine Jugoslavije. 

Vse prebivalstvo slovenske prestolnice 

se složno hiti zbirat okrog prestola slavne di-

nastije Karadjordjevičev ter prisega vdanost 

in zvestobo svojemu mlademu kralju Petru I I . 

Vsa Ljubl jana prekipeva goreče ljubezni 

do kralja in domovine ter prosi Boga za srečo 

Nj. Vel. kralja Petra I I . in za srečno bodoč-

nost Njegove kraljevine Jugoslavije. 

Ljubljančani! Izkažimo svoja čustva in 

okrasimo svoje domove z zastavami! 

Župan mesta Ljubljane: dr. Juro Adlešič, 1. r. 

Fantovskim odsekom! 
Naš mladi kralj je prevzel vladarske 

posle v svoje roke. Ponavljamo Nj. Vel. kra-

lju Petru I I . izraze svoje neomajne zvestobe 

in vdanosti. Pripravljeni smo, da takoj iz-

polnimo vsak njegov ukaz. Odseki" naj ob 

tej slovesni pri l iki skličejo svečane sestanke, 

na katerih naj se sklene in odpošlje udanost-

ne brzojavke kralju. 

Živel kralj ! Živela Jugoslavija! 

Predsedstvo ZFO. 

Slovenski dijaški mladini 
Na dan, ko je na i mladi kra l j prevzel 

oblast, se zberemo m i — slovenska dijaška 

mladina — ob 6. zvečer v veliki dvorani Uni-

ona, da proslavimo ta dan, da manifestiramo 

za kralja, narod, državo in našo hrabro voj-

sko! 

Živel kral j Peter I I . ! 

Živela Jugoslavija! 

Živela naša vojska! 

Zvezno vodstvo SDZ. 

V imenu Zveze fantovskih odsekov sta 
danes izrazila Čestitke Nj. Vel. kralja v 
roke g. bana dr. Natlačna njen predsednik 
dr. Stanko Žitko in odbornik za prosveto 
dr. Franc Blatnik. 

i i g i l l i i ? - ' 

• 

Armadni general Dušan Simovič 

članstvu 
fantovskih odsekov! 
Pozivamo vse članstvo fantovskih odse-

kov, da se udeleži današnjega slavnostnega 

zbora v veliki dvorani hotela Union. Udeležba 

v civilu z narodnimi trakovi in znakom. — 

Živel kralj, živela Jugoslavija! 

Predsedstvo ZFO. 

Gostinski obrati morajo biti 
ob 9 zvečer zaprti 

Na osnovi predpisov čl. 66 in 67 zn. odre-

jam, da se morajo vsi gostinski obrati v ob-

močju uprave policije v Ljubl jani brez izjeme 

od dne 27. marca 1941. do nadaljnjega zapi-

rati ob 21. — Upravnik policije: dr. H a c i n 

Ogromno navdušenje v Belgradu 

I B H U U H H 

Belgrad, 27. marca. Prestolnica Jugosla-
vije je vsa v zastavah. Po njenih ulicah valo-
vijo stotisočere množice. Po vseh poslopjih se 
vijejo državne zastave. 

Ze ob 7 zjutraj, ko je bil znan razglas 
mladega kralja Petra I I , v katerem je obja-
vil, da je prevzel kraljevsko oblast v svoje 
roke ter pozval Srbe, Hrvate in Slovence, da 
se zberejo okrog prestola, da se ohrani red 
na znotraj in mir na zunaj, so se začele zgri-
njati v Belgrad ogromne množice iz bližnje 
in daljne okolice v pestrih narodnih nošah in 
z razvitimi nacionalnimi zastavami. Po ulicah 
so se začele prelivati množice dijakov, delav-
stva. uradnikov, ki so prepevali nacionalne 
pesmi in vzklikali mlademu kralju Petru I I . 

Valovanje je potem od ure do ure naraščalo. 
Mimo kraljevskega dvorca so se razvijali ve-
ličastni mimohodi. Nepregledne skupine za-
stopnikov rodoljubnih organizacij so šle mi-
mo, dolge vrste v cvetje zavitih avtomobilov, 
med katerimi so bil i tudi okrašeni tanki, so 
se vrstile. Nato pa spet valovi mladine. Vzkli-
kanje kralju Petru I I ni hotelo prenehati. 
Ljudje so se na ulicah poljubovali, mnogim 
so stale solze v očeh. Vsi so razumeli globok 
pomen tega zgodovinskega dneva. Navduše-
nje se je stopnjevalo vse dopoldne in je do-
seglo v opoldanskih urah obseg, kot ga Bel-
grad v vsej svoji zgodovini še nikoli ni do-
živel. 

Za Jugoslovansko tiskarni v Ljubl jani: Jože Kramarl i Izdajatelj : Inž. Jože Sodja Ureî '-: Viktor l>n?H! 


